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Társadalmi iparpártolás.
Irta: Szterényl József.

Aki méltányolni tudja azt a ha­
ladást, melyet ipari téren tapaszta­
lunk, kell, hogy bizalommal viseltes­
sék a jövő iránt

A múlt nyomai átvezetnek a je­
lenbe és irányt mutatnak a jövőbe.

A múlt század egyik legnagyobb 
magyar államférfi» a nemzeti lelke­
sedésről azt mondotta: „Merítsen a 
jelen, nernzedékröl nemzedékre lelke­
sedést a múltak emlékeiről“, — azon- 
képpen mondhatnék ipari életünkre 
is, hogy a múlt tanulságai szolgál­
janak Útmutatóul a jövőre.

Iparunk fejlődése a legfontosabb 
állami és nemzeti érdekek egyike. 
Ezzel ma már tisztában vagyunk vala­
mennyien és ezért kell felkarolnunk 
az ipari érdekeket valamennyiünknek, 
de nem szóval, hanem tettel, nem j 
hazafias felbuzdulásokkal, hanem ko- ' 
moly munkával! í

A komoly és céltudatos munka 
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A levél
De szép levelet irt az Ácsék Jóskája .. . 
A faluban szerte ez az újság járja.
Öreg Ács Mihályné kézről-kézre adja,
— Oh a drága vérem!
Olvassák, el, kérem,
Aranyos a széle, gyöngy a foglalatja . . .

Komáromi várból azt Írja Ács Jóska . . . 
Három csillagja van, gyöngy élet a sorsa, 
Haza se jön többet szegény falujába, 
Császár zsoldjába állt,
Menyecskét is talált . . .
Édes szülője is menjen el utána.

Bujdosik a levél egyik házból másba, 
Anyai szeretet a fürge postása, 
Mindenütt örülnek, lám ők régen mondták, 
Ember lesz a Jóska !

Emeli az étvágyat ta • teztsúlyt, megazOffa 
*eti a kóbögást. váladékot, éjjeli hzadáat-

egyik legfontosabb része a fogyasz­
tás rendszeres, tervszerű irányítása. 
Amikor ezt mondom, nem harci ten­
denciára gondolok, melyben csak 
erőnk java merülne ki minden gya­
korlati haszon nélkül, hanem produk­
tív, célszerű munkára, amelyből ál­
dás fakad a magyar iparra. Szükség 
van erre a munkára annál inkább, 
mivel meggyőződésem szerint a hi­
vatalos iparfejlesztés csonka marad 
mindaddig, amíg a társadalom szer­
vezettsége azt ki nem egészíti, hatá­
sossá nem teszi.

Mert ipart fejleszteni, ipart te­
remteni, Magyarországon csak idő és 
pénz kérdése. A magyar ipar meg­
erősödésének minden egyéb feltétele 
bőven meg van és ha rendelkezésre 
fog állani a szükséges anyagi erő, 
meg zavartalan időnk lesz hozzá: 
semmi kétség aziránt, hogy belátható 

• időn belül képesek leszünk kézmü- 
' iparunk pusztulását megállapítani és 
5 fejlődésképes ágazataiban uj életre 

kelteni, gyáriparunkat megerősíteni

Betelt im a jóslat,
Elérte, de meg is érdemli a sorsát!

Bujdosik a levél . . . Elérkezik végre 
Tuba Gerőékhez, alsó faluvégre,
Ott hogy kibetüzi szegény Tuba Klára, 
Csak elhalaványul,
Kimegy a szobábul:
S megered odakíinn könnyeinek árja...

Lampért Géza.

A piros szekfü.
Irta: Benda Jenő.

— A „Marosujvár" eredeti táreája. —

Gábor ur fejebubján kopasz volt, tar­
kóján pedig őszülni kezdtek a megmaradt 
hajszálak. Korán jött rá a dér, jeléül an­
nak, hogy a szép derűs, tavaszi napok és 
a vérforraló nyár immár elmúltak. Bekö­
szöntött az ősz, a lassú átmenet a teljes 
kihűlésbe, a fagyos, örömtelen télbe. Gá- 

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis, influenza 
•ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkort 
„Roofce“ «redeM twodaapotóart
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és termelésünket munkáskezek száz­
ezreinek lekötésével sokszorozni.

f

Am, nem oly könnyű a megerő­
södött ipar fentartása és termelésé­
nek biztosítása. Erre a hivatalos ipar­
fejlesztésének nem lehet befolyása; 
ehhez kell a társadalom, a szervezett 
iparpártolás.

Iparunk sok ágában feltétlenül 
versenyképes ma is, csak hiányzik 
ami éltesse, hiányzik éltető eleme — 
a biztos, az állandó fogyasztás, mely 
a versenyképességben előnyt ad an­
nak, ami hazai; mely nem jelszava­
kat követ, — hanem tudatosan cse­
lekszik ; mely a magyar ipartól meg­
követeli, hogy versenyképes legyen, 
hogy támogathassa. Ez utóbbi igazán 
hathatós eszköze azután a hazai ipar 
támogatásának. Sőt talán legerősebb 
eszköze, mert megszerzi a támogatás 
alapfeltételét, nevelőleg hat nemcsak 
a fogyasztásra, hanem a termelésre is.

E kettős célt látom kidomborodni 
a szervezkedésben, amely szükséges 
kiegészítése az állam iparfejlesztési

i bor ur nem fogadta tragikusan a változást* 
Filozóf elme volt, tudta, hogy tavasz után 
nyár, nyár után ősz következik s hogy ha 
már az ősz itt van, a tél sem maradhat 
el sokáig. Csak némiképpen csodálkozott, 
hogy mindez ilyen gyorsan következik. 
Alig hogy helemeiegedett a fiatalos, hővérü 
életbe, íme már is letarolódott a szög­
fekete haja s a megmaradt szállakat szür­
kére festette a korai dércsipés. Lassan, 
lassan elmaradoztak tőle a fiatalos szóra­
kozások, a leányok, az asszonyok, a kik. 
eddig megédesítették az életét. Észre sem 
vette, hogy kopott ki belőlük. De nem 
kívánta őket vissza.

Uj életre rendezkedett be. Komoly 
lelki emóciók nélkül való, csendes egy­
hangú életre. Mint az óraketyegő járta 
meg hivatala, szokott korcsmája, rendes 
kávéháza és garzonlakása között az utat. 
Más ember talán ridegnek és unalmasnak 
találta volna ezt az életet s kereste volna 
a nagy mindent átformáló változást. Gá­
bor ur nem. Miért? Minden jól .van úgy,

„Roehe“
Kapható orvod rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara OvegenUat «.— korona. 
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munkásságának. Nemzeti és közmű­
velődési érdekek követelik paran- 
esolóan az ipari erők érvényrejutá- 
sát és ezen érdekek győzelmét csak 
úgy segíthetjük elő, ha az állami 
ténykedés mellett, a fogyasztó társa­
dalom és kereskedelem összefognak 
a magyar ipar érdekében.

Mindegyik tényezőnek meg van 
a maga kiszabott feladata és ha mind­
egyik céltudatosan, tervszerűen tel­
jesíti a maga hivatását, úgy nincs 
kétségem abban, hogy a hazai ipar­
fejlesztés ügye az eddigi nyomokon 
haladva, mind nagyobb eredmények­
kel fogja megörvendeztetni a haza­
fias Magyarországot.

Cátó ur.
— február 21.

Az egyik Cátóról a Lexikonban fel­
jegyezve találjuk, hogy 234 évvel Kr. e. 
született, cintos volt és különösen a ne­
messég, kárthágó és az erkölcstelenség 
elleni harcairól nevezetes. Beszédeit a se- 
nátusban mindig e szavakkal fejezte be : 
„végül azt i. ondom, hogy kárthágot 
okvetlenül el kell pusztítani a födszinéről.“

A másik Cátóról a Lexikon nem 
emlékezik meg, tudjuk azonban, hogy 
országgyűlési képviselő, ügyvéd, hírlapíró, 
becsületesősz stb. stb. Ö is — amiképen 
234 évvel Kr. e. született elődje, az er­
kölcstelenség elleni küzdelmeiről neveze­
tes. Vezércikkeit, melyek „Nap“-világot 
látnak e szavakkal szokta befejezni: végül 
azt mondom, hogy Magyarországon a 
gazembereket okvetlenül el kell pusztítani 
a földszinéről.

ahogy van, terhére lenne szakítani a meg- j 
szokottal s kizökkenteni élete folyását a ! 
kiszabott sínekből. Arra a hátra levő cse- ■ 
kély időre? Oly gyorsan szaladnak a na­
pok. Rövid, megszálló vendégei vagyunk 
csak a földi létnek. Igazán nem érdemes !

A legjobb, legpuhább karosszék a 
kávéházban Gábor űré. Kényelmesen he
lyezkedik el benne. Az egyik pincér már 
hozza a középbarna pikoló kapucinert. A 
másik a reggeli lapokat. A harmadik, a 
főpincér már készíti a jól szelelő finom 
szivart, gyufát is gyújt hozzá, Gábor ur 
rágyújt s a mint az első kékesen száló 
füstkarikákat levegőbe bocsátja, megbékélt, 
kellemes érzés tölti el.

Bizonyos családi érzéssel néz körül 
a márványasztalok között. Mosolyogva bó­
lint a kassza felé. Fiatal, alig 18 éves 
leány trónol ott a kocka cukrok és a li- 
körös üvegek társaságában. Hamvas ró­
zsaszínű arcú cukorbaba, széles váll, dom­
ború kebel, karcsú csípők, szépen fejlett 
formák. Gábor ur csettent a nyelvével, 
régi jó időkből megmaradt az a müértő 
szokása, hogy méltányolja az asszonyi

Ez a Cátó, vagy adjuk neki a meg- 
tisztelést s mondjuk : Cátó ur, az erkölcs­
telenség ellen indított harcában nem irtó­
zik semmiféle botránytól, semmiféle esz­
köztől. A botránytól annyira nem irtó­
zik, hogy neve és a botrány ma már egy 
fogalommá vált és az eszközökben any- 
nyira nem válogatós, hogy céljaira lopott 
holmikat is készséggel felhasznál.

Legújabb botránya ismeretes. Egy 
állami tisztviselő — megszegve hivatalos 
esküjét — lopott aktát, lopott hivatalos 
titkot vitt hozzá. És Cátó ur, ki az er­
kölcstelenség ellen küzd, ki a gazemberek 
kiirtását tűzte ki életcéljául, tudva az 
akták lopott voltát, ahelyett, hogy a ma­
gáról megfeledkezett tisztviselőt figyel­
meztette volna törvény ellenes eljárására, 
az aktákat felhasználás céljából készség­
gel átvette.

A dolog azonban kitudódott. Az ak­
tákat visszaszerezték, a tolvaj tisztviselőt 
elcsukták. Az orgazdát — más mint Cátó 
urat pedig szabadon hagyták, mert ezt az 
urat a képviselői immunitás védi és jaj 
annak, aki menetelmi jogát megsérteni 
merészkedik.

Később kiderült ugyan, hogy ezek a 
sok viszontagságon átment akták nagyon 
is ártalmatlan dolgokat tartalmaznak és 
éppen nem alkalmasak a kormány kom- 
promitálására, ez azonban a dolog lénye­
gén mitsem változtat. Végeredményben 
Cátó ur mégis csak lopásra biztatott egy 
embert, ezt kenyerétől fosztotta meg és 
fegyházba juttatta.

És ezt sokan nagy dolognak, piszkos 
dolognak tartják, sőt vannak balga em­
berek, kik ezért Cátó urat erkölcsi halott­
nak tekintik. Ezekkel szemben mi Cátó 
urat rehabilitáljuk. Ünnepélyesen kijelent­
jük, hogy mi Cátó urat most is olyan 
tisztességes gentlemannak tartjuk, mint a 
milyennek a Polónyi-féle leleplezések után 

szépséget. Egy darabig gyönyörködve 
nézi a leányt, aki kényeskedő, finynyás- 
sággal rendezi apró edénykékbe a kocka­
cukrokat. Mintha minden mozdulatával 
azt hirdetné, hogy ez nem az ő szokott 
rendes foglalkozása, csak azért végzi, 
mert neki is agy tetszik. A kisasszony a 
kávés lánya tudniillik. Gábor ur jól tudja 
ezt. Az is tudja, hogy mit jelent az, hogy 
a kis nőt itt látja. Azt, hogy a másikat, 
aki tegnap ült ott, a rendes kasszakisasz- 
szonyt elküldték. Holnap már más fog 
ottan ülni. Piros blúz helyett sárga blúz. 
Ejh 1 az is mindegy!

Gábor ur sorra nézi a szomszéd asz­
talokat. Valamennyinél ugyanazok a meg­
szokott arezok. Mintha távoli családtagjai 
volnának, gondolatban üdvözli őket. Elé­
gedetten bólint fejével, a mint az üveg­
táblán keresztül kinn az utcán megpillant 

i egy siető alakot. Az is ide jön. Már itt is 
j van. Ott bókol a kassza előtt. A kisasz- 

szony vőlegénye. Nagy marókra való piros 
szegfűt hoz. JMind a leánynak adja. Az 
édes mosolylyal köszöni meg. A pincérek 
sietve hámozzák le a gazda jövendőbeli 

is tartottuk. Legfeljebb annyit koncedá- 
lunk, hogy keze most még mocskosabb 
lett.

Mocskos keze dacára azonban, mi 
Cátó urat nem féltjük. Meg él ő a jég 
hátán is. Meg él ő a mocskos kézzel is. 
A hirlapirói toll nem kényes, a mocskos 
kéz ép úgy vezetheti, mint a legtisztább 
patyolat Kéz. Csak egy mesterség már 
nem neki való, ebből ő többé meg nem 
élhet: kristályüveget nem moshat. Mert 
ki kristályüveget akar mosni, annak el­
sőbben is tiszta keze legyen. Mocskos 
piszkos kézzel ne nyúljon drága kristály­
üveghez, ne nyúljon az egyéni becsület­
hez, ne legyen Cátó consorius.

A mások egyéni és politikai becsü­
letének hagyjon békét Cátó -r, abba ne 
turkáljon. És ha éppen valamiben turkálni 
akar, turkáljon a saját lelkiismeret vilá­
gában. Kérdezze meg a lelkiismeretét, 
hogy leleplezési mániájával mivé tett egy 
eddig becsületes embert? Kérdezze mega 
lelkiismeretét, hogy ki biztosítja majdan 
az elcsapott tisztviselőnek és családjának 
megélhetését ? Az elszenvedett fegyház 
büntetés után, ki reperája meg ennek a 
boldogtalan embernek a becsületét ?

Ezekre a kérdésekre kérjen és vár­
jon feleletet a lelkiismeretétől. A többi 
földi dolgokba pedig ne ártsa magát. Ne 
kívánja Karthágó elpusztítását, vagy ha 
mégis el kell pusztítani a föld színéről, 
engedje ezt át a 234 évvel Kr. e. szüle­
tett elődjének : ennek tiszta keze volt.

Bárd.

Magyar nők Petőfiért.
Petőfi Sándor tragicus sorsa, még ha 

költészetének nagy világirodalmi jelentő­
ségét nem is tekintjük, részvétet kelt 
minden érző emberben. Ha nem is lett

vejének kabátját. A vőlegény közvetlenül 
a kassza alatt ül le egy asztalhoz. A leány 
közelebb húzódik hozzá. Lehajol a már­
vány trónról, úgy beszélgetnek.

Gábor ur nézi őket. Kedvenc tanul­
mánya ez a pár ember. A rózsa piros lány. 
S a pergament arcú férfiú. Nem szép em­
ber. Az irodaszobák megszokott1 hétköz­
napi örökösen fáradt, hamar elnyűtt férfi- 
tipusa. Regényét Gábor ur jól ismeri. Itt 
játszódott le ebben a kávéházban. Most 
egy esztendeje még egyszerű, közönséges 
vendég volt az az ur. Néhányszor látta a 
leányt. Megismerkedtek. Rövid barátko- 
zás. És ime már mátkapár lettek. Mily 
hamar megy némely embernél az ilyesmi I 
Ha nadrágot vesz, kiforgatja, beforgatja, 
megtudakolja angol posztó-e vagy Brürmi 
posztó ? Ha ellenben feleséget vesz, egy­
kettőre készen. Tetszik a leány, punktum. 
Milyen érzések, milyen gondolatok laknak 
benne? Ki törődik azzal.

A leány féltestével kihajol a kasszá­
ból, egészen közel s férfiúhoz. így susog­
nak. Gábor ur elfordul tőlük azzal a szán­
dékkal, hogy újságjaiba temetkezik. Nem

Könyvnyomda ég I^önflvlptészet. Mindennemű könyvnyomdái és könyvkötészeti munkát elvállal
■ ■FUSSY J. könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája-

——- MARÓ SUJVÁRON, Mikó-uteza 14. sz a.--------

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1907. február 21. MAROSUJVAR. 3.

Tolna a hon és szív nagy énekese, ha nem 
is irta volna hallhatatlan költeményeit, a 
melyek drága gyöngyei annak a gyöngy­
füzérnek, á melyet á világ minden nagy 
énekesének dalaihoz fűztek az irodalom 
búvárai, Petőfi Sándornak pusztára már 
az életej a sok viszontagsága, szerelme és 
hősi halála is kellőképen kiváltják az em­
berből azokat az érzéseket, a melyeket a 
nem mindennapi ember sorsa kiváltani 
szokott. -

A férfiakba lelkesedést öntött Petőfi 
verseivel, a melyék mindegyike egy riadó 
a szabadságért, a nőkbe pedig vissza­
varázsolta azt a boldog kort, a mikor min­
den a világon a fűszáltól a bálteremig 
csupa gyönyörű költemény.

Intenzivebb természetű a férfinél az 
asszony. A mi külső benyomást agyába 
fogad, az egész életén megmarad. Nagyobb 
a bosszúálló természete ez okon. Nem 
felejt egyhamar. A gyönyör és a kin egy­
képpen mélyen belemarják magukat a 
szivébe és nem tudja őket onnan kiirtani 
földi hatalom.

A gyönyör nyomai mindig tartósab- 
bak a fájdalom marásainál. A nő világ­
életében nem felejti el azt a percet, a 
mikor meglátta a szive választottját és 
soha ki nem megy emlékezetéből a hely, 
a hol legelőször összetett kezekkel kért 
az imádó egy első forró csókot.

A költő, a ki ezt a jelenetet meg- 
rögziti, a ki az érzéseknek eme legéde- 
sebbjét megint felújítja, számot tarthat 
rá, hogy a nők nem engedik őt át a fe­
ledés örvényének.

Ezt tapasztaljuk most, hogy a ma­
gyar nők legjava összefogott egy cél ked­
véért: Petőfi Sándorra vonatkozó ereklyék 
összegyűjtésére.

A nagy német halhatatlannak, Geöthe 
Wolfgangnak itt minálunk az Akadémia 
épületében állítottak örök emléket egy | 

sikerül. Szemét visszavonza az a kép. j 
Talán neki van igaza. Vagy ha sokat vizs­
gálódnék is. Megismerheti egyik ember, 
mi lakik a másikban ? Mindenképpen lut- 
ria. Vagy sikerül, vagy nem sikerül. Ennyi 
az egész.

A leány díszes vázába rendezi a már­
ványpulton a piros szekfüket. A férfiú is, 
ö is elvesznek Gábor ur szeme elől a 
csokor mögött.

Virágos fal mögött vesznek el s Gá­
bor ur elszomordik. Talán ezért mert nem 
látja őket. Vagy egyébért? Az ég tudná 
megmondani.

Ez délután történt. Este vacsora után 
pedig Gábor ur minden eddigi rend és szo­
kás ellenére visszament a kávéházba. Úgy 
hagyta a fiatalokat, elveszve a piros szeg- 
fübokor mögött Ez a kép vonzotta vissza. 
Látni akarta őket. Az agglegények sze­
szélyesek, mint a vén kisasszonyok. Van­
nak ilyen bogaraik.

A leány még mindig ott ült a kasz- 
szában. De a vőlegény hiányzott. Gábor 
ur elégedetlenül ült le karosszékébe. Mo­
gorván rendelte meg pikolóját. Nemi csa- I 

Geöthe szobában. Összegyűjtve találja 
ott a kegyeletes látogató mindazokat á 
költő által jegyzett papirszeleteket, a me­
lyek mind valamikor Geöthe környezeté­
nek egy kis töredékét képezték.

Mert hiszen a lényegesebb hozzátar­
toznod c dolgok nem kerültek be Magyar­
országba, azok mind kün maradtak a nagy 
költő országában. De azért emléket emelt 
számára itt is az á mély tisztelet, a mi 
egy ilyen korszakot alkotó zseninek kijár.

Ámde ugyanakkor, a midőn ezt a 
Geöthe-szobát említjük, a röstelkedés ér­
zete fog át bennünket. Mert ha van Göthe 
szobánk, miért ne legyen egy oly hajlé­
kunk, a mely védelmet nyújt azoknak az 
ereklyéknek, a melyek egykoron Petőfi 
Sándor, az utólérhetetlen magyar lirikus 
környezetét képezték.

A róla elnevezett társaság már meg­
szerzett egy házat, a melynek a nemzet 
egy másik nagyja volt hosszú ideig lakója: 
Feszti Árpád házát, melyben Jókai Mór 
lakott. A sok kézirat, a melyet az egyes 
családok a maguk külön ereklyéjük gya­
nánt őriztek, mert Petőfitől származott, 
most mind egyesítve volna, mert szívesen 
adja mindenki oda, a mikor egy közös 
oltárról van szó.

De egy bökkenője van ám a dolog­
nak. A kéziratok és egyéb gyűjtemények 
sokaságát nem helyezhetik el a Petőfi- 
házban. Azért nem, mert a Petőfi Társa­
ság a házvétellel kifogyott ama anyagiak­
ból, a melylyel beszerezni lehetne a Petőfi- 
ház berendezéséhez és fenntartásához 
szükséges eszközöket, — a pénzből.

És a mit nem tud véghezvinni a 
Petőfi Társaság, azt megcselekszi majd 
egy diszes hölgykozsoru, a melynek élén 
Apponyi Albertné grófné áll. Ök fogják 
országos agitáció utján megszerezni azt, a 
mire szükségük van a nemzeti hagyomá­
nyok ébrentartása érdekében. Bizonyos, 

ládias fölmelegedést várt attól, hogy a 
szerelmes párt együtt lássa. És most ri­
degnek, elhagyatottnak tűnt fel előtte a 
kávéház.

De a leány mintha nem unatkoznék 
s nem nagyon érezné a vőlegény hiányát. 
Mosolygó arca bíbor vörös. Gábor ur a 
régi jó időkbél emlékezett rá, hogy a sze­
relmes nők szoktak igy kipirulni, a mikor 
azt látják, a kinek szivüket ajándékozták. 
Csillámló szeme bizalmas, kedveskedő 
sunyitással gyakran száll jobbra mindig 
ugyanahoz az asztalhoz.

Gábor ur követi a pillantás irányát- 
S a tekintetét egyszerre lefogja, leköti, 
lenyűgözi — egy piros szegfű. Egy piros 
szegfű, mely onnan származik, a márvány­
pulton álló nagy csokorból, most pedig 
hivalkodva ékíti egy csinos huszártiszt 
attiláját.

Gábor ur haragosan szív egyet a szi­
varján :

_ Úgy kell neki 11! Ha nadrágot 
ve me, jobban meggondolná.! 

hogy az ő szavuk nem lasz kiáltó szó a. 
pusztában. Bizonyos, hogy Petőfi nevének 
említése hölgyeinkben fel fogja ébreszteni 
a régi jó idők emlékeit. A bimbófakadást 
és rózsanyilást

Azt hisszük, hogy ösztökélni höl­
gyeinket arra, hogy minél többen járulja­
nak hozzá, hogy minélelőbb létrejöjjön a 
Petőfi-ház, a mely temploma lesz a sza­
badságnak és szerelemnek, azt hisszük, 
hogy nyomatékos figyelmeztetés ily irány­
ban fölösleges. Sokkal élénkebb hölgyeink­
ben a Petőfi kultusz, hogy sem külső­
hatásokkal kelljen rábírni őket arra, hogy 
csekély áldozattal hozzájáruljanak a Petőfi 
emlékének szánt ház tökéletes létrejöt­
téhez.

Az első országos akció megindulása 
reméljük meghozza a kívánt eredményt.

És teljesen készen áll a ház, a mely 
legnagyobb dalköltőnk emléktárgyait zárja 
falai közé. Ott lesznek mindazon dolgok, 
a melyeken rajta volt az ő keze, az ő 
lehelete.

A sivár egyhangú korban lelkese­
dést merítünk és emlékekből a jövő szá­
mára. Nagy szükségünk van rá és ha 
meggondoljuk, hogy ezt a nők tették szá­
munkra lehetővé, egy okkal több lesz, 
hogy a magyar hölgyek előtt meghódoljunk.

Kiállítások.
Két kiállítás hírével szolgálhatunk 

egyszerre:
Temesvárt nagyszabású országos mű­

kedvelő és házi iparkiállitást rendeznek.
Felhívjuk vármegyénk és városunk 

közönségének figyelmét, hogy ezen kiállí­
táson minél számosabban képviseljék ma­
gukat ;

Küldjenek be vidékünk házi ipar ter­
mékeiből, hogy ez által is ismertessük 
iparunk rátermedtségét.

A kiállítás rendező-bizottsága az 
alábbi tájékoztatót adta :

A kiállítás két részből áll:
I. A műkedvelői főosztály az alábbi 

csoportokra oszlik : u. m.: 1. Olaj, aquarell 
festmények, rajzok. 2. Fényképek. 3. Ipar­
művészeti tá.gyak, (selyem-, porcellánfes- 
tés, fafaragás, bérmunkák). 4. Női kézi 
munkák csoportja. E főosztályban kiállít­
hat minden Magyarországban lakó mű­
kedvelő. Versenyen kívül nem műkedvelők 
is állíthatnak ki.

II. A háziipari főosztály, a következő 
csoportokra oszlik u. m: 1. Ruházati cik­
kek. 2. Női kézi munkák. 3. Diszmütár- 
gyak. 4. Gyermekjátékok és 5. Különféle 
háziipari cikkek csoportja. E főosztályban 
kiállíthatnak a házi ipari foglalkozást űző 
magyar honosok, továbbá a házi ipar fej­
lesztésével foglalkozó magánosok és egye­
sületek is.

A kiállítás minden csoportjában 1 
első, 2 második, 3 harmadik díj, 5 dísz­
oklevél, összesen tehát 9 első, 18 máso­
dik, 27 harmadik dij, 45 díszoklevél és 
számos elismerő oklevél tűzetik ki a ver-

Iskolai könyvek, táskák és egyéb kellékek
kaphatók jF IJSSY könyvkereskedésében

MAROSU) VÁRON, Mikó-ntcaa 14. szám alatt
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»enyben résztvevő kiállítók díjazására. 
Ezen kívül a házi ipar egyik-minik ágában 
jelentősebb eredményeket felmutató kiállí­
tók a hatóságok, egyletek és magánosok 
adományaiból külön jutalomdijakban ré­
szesülnek. A dijuk odaítélése felett a szak* 
értők és kiválóbb műkedvelők közül fel­
kérendő biráló-bizottságok fognak dönteni.

A kiállításra szánt tárgyak a kiállító 
költségén legkésőbb 1907 március ó ig a 
rendező bizottság címére beküldendők. A 
kiállítás pénztárába ugyanezen időpontig 
befizetendök a kiállítási tárgyak térdijai 
és pedig az első négyszögméter árában 3 
K., minden további négyszögméter dijában 
1—1. A helydij ellenében minden kiállító 
egy-egy belépő-jegyet kap a kiállításra s 
beküloött tárgyai a kiállítás költségén 
esomagoltatnak és szállíttatnak vissza. A 
házi ipari kiállításban sajátkezű munkáik­
kal résztvevő kiállítok igazolt vagyonta- 
lanság esetében a rendező-bizottság által 
díjkedvezményben részesittetnek, esetleg 
helydijaik egészen elengedtetnek.

A rendező-bizottság a kiállított tár­
gyakat tűz és betörés ellen saját költségén 
biztosítja.

A tárgyakról, azok beküldése alkal­
mával kisérő lapok készítendők s azokon 
az egyes tárgyak pontosan körülirandók. 
Közlendők azok készítőjének neve, valamint 
az, hogy a tárgyak versenyben, vagy ver­
senyen kívül állíttatnak ki. Megjelölendő 
az egyes táigyak értéke, mely a biztosí­
tásnál alapul fog vétetni s amennyiben a 
tárgyak eladásrs vannak szánva, közlendő 
azok eladási ára is. Ha a beküldő a biz­
tosítási értéket a tárgy belső értékével 
arányban nem álló magas összegben je­
lenti be. a rendező-bizottság ez esetre 
fentartja a jogot arra, hogy az illető tár­
gyat visszautasítsa vagy a biztosítási ér­
teket, mely a tárgy elveszése vagy meg­
semmisülése esetében a kártérítés alapjául 
is szolgál, a kiállító értesítése mellett 
maga állapíthassa meg.

A kiállítási tárgyak elárusitását 2O’/o 
dij fejében a kiállítási iroda közvetíti.

Bővebb felvilágosítással készségesen 
szolgál a kiállítási iroda (Temesvár, Dél­
vidéki Kaszinó épülete).

— Székelykiállítás Sepsiszentgyör- 
sgyön. A négy év előtt felvetett ideát a 
székelykiállitás, a folyó év őszén megva­
lósul. Nem akkora mértékben ugyan, 
amekkorára akkor terveztetett, de mind­
azonáltal minden eddigi erdélyi kiállításnál 
nagyobb és impozánsabb keretekben,

Az erdélyi gazdasági egylet, a ma­
rosvásárhelyi kirendeltség vezetőjének kez­
deményezése folytán, elhatározta, hogy az 
idei év őszén, szeptember hónap utolsó 
napjain, Sepsiszentgyörgyön termény, gyü­
mölcs, mezőgazdasági háziipar, állat- és 
gazdasági gépkiállítást rendez, melynek 
keretében különösen a székelyföld gazda­
sági állapotának mai foka Iobz bemuta­
tandó.

A székelyföldi speciális termények, 
gyümölcsök, magvak, a mezőgazdasággal 
rokon termelési ágak produktumai, a szé­
kely mezőgazdasági ipar, az újabban szé­

pen fellendült állattenyészlé«, » rohamo­
san terjedő gépkultura, a térmésieti. kin­
csek stb. —• mind be lesznek mutatva a 
gondoskodás fog történni abban au irány­
ban is, hogy mindezeket megnéznék és ta­
nulmány tárgyává tegyék minél többen 
olyanok, akik a székelységtöl eddig távol 
állottak vagy azt nem ismerték, de sor­
sára, érdekeire a jövőben. előnyöse» foly­
hatnak be.

Kettős irányt lesz hivatva szolgálni o 
kiállítás. Fel fogja kelteni az érdeklődést 
a kívül álló tényezőkben és uj, gyakorlati 
irányokat fog mutatni (gépcultura) a szé­
kely gazdáknak.

A rendezésben részt vesznek a« ösz- 
szes hivatott tényezők, a marosvásárhelyi 
székelyxirendeltség, a székely gazdasági 
egyletek, gazdabizottság, illetékes hatósá­
gok és nagyobb gazdák.

B hónap folyamán lesz Sepsiszent­
györgyön, Elekes Béla hnromszéki főispán 
elnöklete alatt a részleteket megállapító 
nagy elé értekezlet, melyre a rendezésben 
résztvevő összes faktorok hivatalosak lesz­
nek 8 melyen az E. G. E. kiküldöttjei a 
kiállítás részletes tervjavaslatát be fogják 
mutatni.

A kiállítás iránt minden körben már 
előre is a legnagyobb érdeklődés nyilvánul.

H I R E K.
Felkérjük elvtársainkat, hogy la­

punkra, mint a marcsujvári függetlenségi 
és 18-as párt hivatalos lapjára, előfizetni 
szíveskedjenek.

— Jancsó Lajos kitüntetése. Jancsó 
Lajos ev. ref. esperest, Marosujvár nép­
szerű és általános tiszteletben részesülő 
lelkésze, Erdély legfőbb egyházi törvény­
alkotó testületébe 10 évi tartamra zsinati 
képviselővé választatott. A zsinati képvise­
lőket tudvalevőleg az erdélyi ev. ref. egy­
házkerület összes egyházai választják és 
esperesünk nagy népszerűségét igazolja az 
a körülmény, hogy a beadott 478 szavazat 
közül 278 szavazat reá esett, mig a többi 
szavazat 23 jelölt között oszlott meg. 
Őszinte örömmel gratulálunk eme kitün­
tetéshez.

— Alapitótag. Gáspár János ország­
gyűlési képviselő pártkörünk elnöke 100 
koronával a marosujvári függetlenségi és 
48-as kör alapitó tagjai sorába lépett. 
Éljen!

— Halálozás. Marosuj várnak egyik 
derék polgára: id. Boér György kincstári 
gépész hunyt el e napokban. Az elhunyt 
életében számottevő tagja volt társadal­
munknak és a közügyekben tevékeny részt 
vett Alapitó tagja volt a polgári körnek 
és e kör tagjainak osztatlan bizalmából, 
17 éven át pénztárnoka volt. Az ev. ref. 
egyházközségben is tanácsosi tisztséget 
töltött be. A rendkívül népszerű derék 
polgártársunk temetése e hó 18-án d. u. 
3 órakor ment végbe és utolsó útjára igen 
sokan, igaz részvéttel kisérték ki. Az el­

hunytat özvegye, gyermekei és kiterjedt 
rokonság gyászolja.

— Kinevezés^ A kolozsvári kim íté­
lőtábla elnöke Molnár József gyulafehér­
vári díjtalan joggyakomokot a kolozsvári 
kir. ítélőtábla kerületébe segéiydijas jog­
gyakornokká nevezte ki.

— Távoli barátainkról. Toperczer Elek 
selraeei bányaszánatisxt, hasonló minőség­
ben Sóvárra helyeztetett át. Kur.tzl Ala­
dár számtiszt, ki városunkban „kis kapi­
tány" becéző néven szerepelt, állásában 
véglegesíthetett.

— A függetlenségi kör táncvigalma. 
Az idei mulatságok ellen senkinek sem 
lehetett panasza. A jótékonycéloknak jö­
vedelmet hoztak, a mulatni vágyók pedig 
mulattak. Az összes mulatságok között 
azonban talán mégis a vasárnap, e hó 
17-én lefolyt függetlenségi bál volt a leg­
sikerültebb. A jelenvtiltak szinte tobzódtak 
a jó kedvtől. Es a mi páratlanul áll Ma­
rosujvár fars ngi krónikájában: tánc köz­
ben az ivóban egyetlen egy fiatal embert 
sem lehetett látni, közéletünknek csaknem 
minden számot tevő tagja ott volt. Sajnos 
azonban a mulatság védnökei akadályozva 
voltak megjelenésükben. Kedves figye­
lembe részesítette hölgyeinket dr Horváth 
József orsz. képviselőnk. Ugyanis a tánc­
vigalomra számukra gyönyörű élővirág 
csokrokat küldött. A jelen volt hölgyek 
névsorát a zsúfolt teremben összeírni 
szinte lehetetlen volt;, miután azonban egy 
távolban levő igen kedves olvasónőnk 
szigorúan meghagyta, hogy a névsort kö­
zöljük, igyekeztünk a lehetetlenséggel 
megküzdeni, de helyszűke miatt csak 
jövő számunkban közöljük.

— Az Alsófehérvármegyei községi és 
körjegyzői egylet f. hó 23-án délelőtt lü 
órakor Nagyenyeden a vármegyeház kis­
termében rendes közgyűlést tart.

— Irsay ügye. Irsay kolozsvári el­
mozdított ev. ref. lelkész ügye ugylátszik, 
uj fordulatot vesz. Hívei uj bíróság dele­
gálását kérték és hirszerint a nagyenyedi 
ev. ref. egyházmegye fog delegál tatai. A 
hozandó Ítéletnek nagy érdeklődéssel né­
zünk elébe.

— Felhívás a hazafias közönséghez. 
Vettük a következő felhívást: „Mélyen 
tisztelt közönség! A hazai ipar pártolásá­
nak barátai! Közel egy év telt el azóta, 
hogy a tulipánkert szövetség megalakul­
ván, feladatainak egyikéül a hazai ipar 
felkarolását, önzetlen támogatását vette 
fel munka programmjába. A megalakulást 
követő időben serény munkát fejtettünk 
ki céljaink megvalósítására, a szövetség 
buzdítása, a közgazdasági életre gyakorolt 
erkölcsi súlya folytán gyárak, ipartelepek 
állíttattak fel, a nép ezrei nyertek mun­
kát. A hazafias közönség igaz törekvése 
az ipar fellendülésére közvetlen és közve­
tett utón jutott kifejezésre, mindazonáltal 
ezen lelkesülés nem ment át teljesen a 
gyakorlati életbe, nem hozta meg azon 
eredményt, melyet a szent cél magasztos­
sága megkíván. A munkabíró nép száz­
ezrei hagyják el hazánkat, vándorolnak ki 

„Le Delice” a legjobb szivarka-liüvely.
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében

Marosuj várt.
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munkahiányában Amerika bányáiba s vagy 
ott vagy gyilkos levegőjű ültetvényein 
pusztulnak el; még mindig tart a szé­
gyenletes ember exportunk. A külföldi 
áruk még mindig sok száz millió koro­
nára menő értékben lepik el az országot 
s a közönség nagy része idegen árut vá­
sáréi. Külföldi utazók, házalók járják be 
értéktelen portékáikkal vidékeinket s a 
közönség még mindig vásárol olcsó, de 
silány külföldi árut. Felkérjük a nagy­
érdemű közönséget, ne vásároljon külföldi 
házalóktól, részesítse előnyben a hazai 
ipart, minden vételnél törekedjen hazai 
árut vásárolni. Dobbanjon meg azon szü­
lők szive is, kiknek kiskorú gyermekei 
vannak, kik ha felnőnek el kell a hazá­
ban h^yezni, munkát kell adni, megél­
hetésüket pedig már most lehet az ipar­
pártolás terjesztésével biztosítani.

Minden nemzedéknek kell áldozatot 
hoznia a haza oltárára, a mostani kor vér 
áldozatot nem kíván, osak egy szent fo­
gadalmat a hazai ipar védelmére. „Tuli­
pánkert Szövetség“ marosujvári fiiókja“.

Hasonló irányú felhívást kellene in­
tézni a kereskedőkhöz, hogy csak magyar 
árukat tartsanak üzletükben; mert hiába 
keresünk hazai gyártmányt, ha a keres­
kedésekben többnyire csak osztrák árut 
tesznek elénk.

— A gólya. Sólyom Ferenc itteni al- 
járásbiró háza kéményére gólya szállott 
és egy egészséges fiút hozott ajándékba. 
Az újszülött Lajos-István nevet kapta a 
keresztségben. Nőj jön nagyra és hozzon 
sok boldogságot a szülőknek 1

— Tulipán gyűlés. A tulipán szövet­
ség marosujvári fiókjának választmánya 
vasárnap, február 24-én d u. 4 órakor a 
Stefánia-bánya dísztermében ülést tart.

— Elvesztett per Az évek előtt Nagy- 
enyeden elhunyt Miksa Zsuzsánna nagy 
alapítványát, melyet az Emkének hagyo­
mányozott, az oldalrokonok közül Miksa 
Imre felvinczi orsz. képviselő —mint an­
nak idején megírtuk — pörrel támadta 
meg. A gyulafehérvári törvényszék minapi 
tárgyalásán Miksa elvesztő pőrét és a 
költségekben is elmarasztaltatott.

— Megbüntetett fiakkeres. Többször 
szóvátettük, hogy a bérkocsisok nem jár­
nak ki rendesen a vasúti állomáshoz. 
Felszólalásaink sikerre vezettek. Ugyanis 
Böjthe Kálmán főszolgabíró Biró János 
fiakerest ebbeli mulasztásáért 10 korona 
pénzbírságban marasztalta el. A példa 
hatni fog.

— Gyilkosság a bálon. A Désaknai ev. 
ref. egyházi dalárda 9-ről 10-re virradólag 
zártkörű táncmulatságot rendezett, mely 
rosszul sikerült, illetőleg szomorúan vég­
ződött. Egy tényleges katonai szotgálatban 
álló, oda való legény épen ez alkalommal 
látogatott haza. Vesztére jött. El ment a 
táncmulatságra. Onnét azonban már csak 
boncolás után vitték el. Ugyanis összeve­
rekedtek és Horváth Jánosa Mihályé nevű, 
— újévtől állandósított bányamunkás sa­
ját oldalfegyverével leszúrta.

— A székelygyujtó jövedelme. A „Szé­
kely világ“ írja, hogy Reitter József gyu-

.......... , ' ' x 1
M A R 0 S U J V A R.

fagyáros 95 kor. 09 fillért küldött < ma- 
ros-vásárhelyi székely társaságnak, mint 
az 1906. év aúg. dec. hónapjában eladott 
székelygyujtó után eső ötszázalékos része­
sedést. Vajha bizony hazafias kereskedőink 
sokkal fokozottabb mérvben rendelnék 
eme — különben is kitűnő ... gyújtót. 
Ezáltal nemcsak egy jó irányú magyar 
ipar vállalatot, de a székelységért már ed­
dig is oly sokat tett buzgó társadalmi 
szervezetet is támogatnának.

— Csemegeszőlő mivelés. kétségen 
kívül az a földmivelési ág, mely a legki­
sebb területen nemcsak legdusabb termést 
hoz, hanem pompás gyümölcsével oly él­
vezetet is nyújt, a melyhez hasonlót más 
mivelési ág még megközelítőleg sem képes 
nyújtani. Úgy a szőlőskertekben, kázikert- 
ben, mint az udvarban, mindenütt talá­
lunk a csemegeszőlő mivelésére alkalmas 
helyet, sőt még ott . is, a hol a bortermelés 
csak csekély, vagy éppen semmi ered­
ményt nem igér, mert a csemegeszőlőfa­
jok között oly dús választékban találunk 
koránérő fajokat, hogy még azonban a 
bortermelésre teljesen alkalmatlan helye­
ken is, a fajok helyes megválasztásánál 
jó eredménnyel lehet nemes szőlőt nevelni.

A várósok közelében ajánlatos nem­
csak kisebb helyeket, hanem nagyobb te­
rületeket nemes csemegeszőlővel beültetni, 
mert egy ily ültetvény hasonlíthatatlanul 
fizeti ki magát, mint borfajokkal beülte­
tett terület. A csemegeszőlők már maguk­
ban véve is szebbek és nedvdusabbak 
mint a borszőlők s a fajok helyes megvá- 
választásánál még ntt is kitünően tenyész­
nek és megérnek, a hol a borszőlő nem 
találja meg a kifejlődéséhez szükséges 
elegendő meleget — tehát a hol a borter­
melés a bekövetkező rossz eredmény miatt 
már nem fizeti ki magát.

Legcélszerűbb egy oly szőlőtelephez 
fordulni, melynek jó hírneve már évek óta 
ismeretes, mely terjedelmes ültetvényei és 
a finom és legfinomabb csemegefajok dús 
választéka folytán mindenkinek kivánságát 
teljesen kielégíteni képes.

Mi tisztelt olvasóinknak szolgálatot 
vélünk tenni, ha az országban már min­
denütt híresnek ismert: Kü küllőmenti 
Első Szőlőoltvány telepre, tulajdonos Cas- 
pari Frigyes, Medgyes, (Nagykükülllőm.) 
hívjuk fel b. figyelmét, mely szőlőtelep 
azokat is jól és lelkiismeretesen szolgálja 
ki, akik a szőlőfajok ismeretében semmi 
tapasztalattal nem bírnak s a cég jó hír­
neve szavatol arról, hogy általa mindenki 
teljes megelégedésére lesz kiszolgálva.

— Meghívás. Az 1898. XXIII. t. c. 
alapján alakult Országos Központi Hitel­
szövetkezet kötelékébe tartozó Marosujvár 
és vidéki ipari és gazdasági hitelszövet­
kezet, mint az Országos központi hitel­
szövetkezet tagja, 1907. évi március hó 
8-án d. e. 11 órakor saját helyiségében 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 3.. §-a értelmében meg­
hivatnak. Napirend: 1. Múlt évi üzlet­
eredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel- 

_ mentvény megadása. 3. Mérleg megálla­

pítása. 4. Tiszta jövedelemről való ren­
delkezés. 5. Az igazgatóság 1 tagjának 
választása. 6. Felügyelő-bizottság 3 tag­
jának választása. 7. Netaláni indítványok. 
— 1906. évi december hó 31~én a tagok 
száma 816, üzletrészeinek száma pedig 
1100 volt ; az év folyamán belépett 69 tag 
71 üzletrészszel, kilépett 18 tag 42 üzlet- 
részszel, marad 867 tag 1129 üzletrészszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a szövetkezet helyiségében kifüg- 
gesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Marosujvári, 1907. február hó 15-én. 
Marosujvári és vidéki ipari és gazdasági 
hitelszövetkezet — mint az Országos 
központi hitelező vetkezet tagja. Az igaz­
gatóság.

— Vasat Abrudbáayára. A kereske­
delmi Miniszter Deutsch Salamon buda­
pesti mérnöknek Zalatnától Abrudbányáig 
vezetendő 0.70 nyomtávú keskeny vágányu 
gőzüzemű vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt megadta. Jó volna nálunk is va­
lamit tenni a topánfalvi vasút kiépítése 
érdekében, nehogy késő legyen.

— Betöréses lopás. Muresán János 
Benci bányamunkás Izsák Ignác helybeli 
kereskedő kárára a déli órákban elvitt 
egy zsák lisztet és hat csomag nagystea- 
rin gyertyát. A betörés előzménye az, hogy 
mig a nevezett kereskedő ebéden volt, a 
betörő ezen idő alatt találta a tett elköve­
tését a legalkalmasabbnak. Az ajtó nem 
volt valami nagyon elzárva és igy sikerült 
neki bejutni és onnan a nevezett dolgu­
kat elvinni, aa illető azonban mivel nem 
valami szálas legény volt terhét nem bírta 
messzire vinni, csak egy mellékutcáig, ott 
letette, hogy majd targoncát hoz és azzal 
a lopott árut tovább szállítja, azonban 
többeknek feltűnt, hogy a részeges ember­
nek nem igen telik lisztet és gyertyát oly 
nagy mennyiségben vásárolni. Kérdőre 
vonták, mire ő igen zavart feleletet adott 
és igy értesítették az elöljáróságot, hol 
bűnbánólag bevallotta bűnét. Lelkiismere­
tét több kisebb-nagyobb bűn is terheli 
még, mit a csendőrség előtt már részben 
be is ismert. A csendőrség mindazonáltal 
folytatja ellene a nyomozást tovább.

(*) Idült tüdőhurut gyógykezelésénél 
a „Sirolin-Roche“ feltétlenül igénybe ve­
endő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi 
tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint 
a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbíti, 
esetleges lázt leszállítja és az étvágyat 
előmozdítja. „Sirolin-Roche“ ugyan egy 
creosot-preparatum, de nem az ilynemű 
preparátumok rossz izével. Teljesen méreg- 
telen és nagy adagokban véve is tökéle­
tesen felemészthető. Naponta 3—6 tea­
kanál elegendő az eset súlyosságához mér­
ten. „Sirolin-Roche“ kapható a gyógy­
szertárakban.

() „Milleniumtelep“ Nagyősz, Torontál 
megye, minden szőlőbirtokosnak és szőlő 
iránt érdeklődőnek ingyen és bérmentve 
küldi nagy magyar, német, román vagy 
szerb nyelvű főáijegyzékét, mümellékle- 
tekkel diszitve és készséggel ad felvilá­
gosítást és útbaigazítást szőlők ujraülte- 
tése és oltványok kezelését illetőleg.

Hői kézitáskák, dohány ® szivartárcák, gyerme^játéKöK/
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J könyv-* és papirkereskedése M--Újvárt.
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Kérje ingben
és béraientve magyar nyelvű, gncdavon il oaz rAlt főArieg^- 
»ékemet, *3000-nói több rajasál, mindennemű nikkel-, ezüst- 

és aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany és ezüst «.rnk, h^n^szerek, acél- 
és bőráruk stb.-röi eredeti gyári árban. 
Nikkel remontoír óra ........... ... . K 3.—
System Roskopf patent óra ... ?.. K 4.— 
Svájci eredeti nyalom Roskopf patent. K 5.—• 
Bejegyzett .Saa Roskopf" nikkét íem.’’K 7.— 
Ezüst reojOiHOsr óra Glória' művel K 7.60 
EzÜBt remontoir óra dupla födéllel...' K ‘11.50 
Ébresztőóra K 2 90. Konyháéra ... ... K.
Schwarzwftldi óra K Kaknkótá K 50
Minden óráért 3 évi Írásbeli ótftl Ah Nin­
csen kockázati Becserélés megengedte, 

vagy a pénz vissza 1

KONRAD JÁNOS 
Első őr i g y őr és széikiüdM áruluta, Brüx ,427Bxam. (Cseliorsiág.)

x A Magyar Kereskedő Könyve a ke 
reskedelmi tudnivalók képes enciklopédiája 
4 nagy nyolcadrét alakú kötetben, mintegy 
2400 szövegoldaliul, 200 mümelléklettel és 
térképpel kereskedők, gyárosok, pénzinté­
zeti és kereskedelmi tisztviselők, bírák és 
ügyvédek számára nélkülözhetlen könyv. 
Szerkeszti Schak Béla dr. Megrendelhető 
Fiissy József könyvkereskedésében.

A ki'W
valamit venni vagy 

eladni akar ;
A ki 

állást, foglalkozást 
munkát keres 

A ki 
írnokot, gyakorno­
kot, segédet, mun­
kást, cselédet akar 
fogadni, házat, föl­
det bérbeadni vagy 

venni akar, 
az leggyorsabban 
és legolcsóbban 
eléri czélját 

ha a
„MAROSUJVÁR“
hirdetéseit veszi igénybe.

Hirdetéseket jutányos 
árban felvesz a 

„MAROSUJVÁR“ 
kiadóhivatala

FÜSSY J.
könyvkereskedése Marosujvár.

Apró hirdetések.
Minden szó 6 fiit. Vastagabb betűből 8 fill.

jT LEVÉLBÉLYESEKBEH
is lehet az apró hirdetések árát mellé­
kelni, ezen esetben azonban célszerű 
ajánlva küldeni a levelet. — Beérkezett 
ajánlatokat á kiadóhivatal bármely 
címre továbbítja, ha a hirdető e célra 

a megfelelő postadijat is beküldi.

Csinos
fiatal asszeny, gavallér idősebb úri ember 
pártfogó barátságát keresi. Levelet „Lola“ 
jelige alatt kér Füssy J. könyvkereskedés 

Marosujvár.

Édes Csacsikéin I
Kérlek ezentúl nekem csak a Füssy- 
féle „Email Duplex“ levélpapiroson Írjál, 
mert az belül szines és ennélfogva elzárja 
a titkot, egy doboz ára kor. 1.60. Kapható 
Füssy J. papirkereskedésében Marosujvárt.

Inteligens
fiatal asszonnyal vagy leánnyal szeretne 
vigkedélyü, csinos, inteligens fiatal ember 
állandó barátságot kötni. Leveleket „föl- 
tétlen diskretio“ jelige alatt a „Marosuj­
vár,, kiadóhizatalába Füssy J. könyvkeres- j 

kedésében Marosujvárt, kérek.

Mely
éltes ur tudna szerető barátja lenni egy 
35 éves, független, csinos asszonykának. 
Leveleket a „Marosujvár“ kiadóhivatalába 

„Éltes“ vagyok jeligére.

Zongora játszás
a legnemesebb szórakozás minden időben i 
és ehez hangjegyeket legolcsóbban Füssy í 
J. könyvkereskedésében lehet kapni 
Marosujváron. A Gerő-féle zeneműtárban 
már eddig is igen sok szép zenedarabok 
jelentek meg, u. m.: népdalok, táncdara­
bok, kupiék stb. Most ismét négy újabb i 
nagy sikerű zenedarab jelent meg és ■ 
pedig a Szép özvegy dala, Köszöntlek 
bájos holdvilág, énekek a „Sogun“ cimü 
operettéből, Mimi Mimi kupié és Boszton 

keringő. Egy-egy füzet ára 20 fillér.

— Felvétetik egy 12—14 éves tisztes­
séges fiú fizetéssel, vagy árva fiú tartásba 
állandóan. Értekezhetni lehet Füssy J. 
könyvkereskedésében Marosujvárt, Mikó- 
uteza.

Kiadó tulajdonos:F Ü SS Y JÓ Z SE F.
Innen-onnan.

Biztosíték.

Juczi: Jaj néni hallotta ? A bank, a 
hol benn van a pénze megbukott ...

Néni: Tőlem ugyan megbukhatik. 
Juczi: Hát meg sem ijed ?
Néni: Hiszen nálam van a takarék­

pénztári könyvecském.

Kis diskurzus------ csak egyszóra.
Férj: Miért vagy olyan rekedt, asz- 

szony ?
Feleség .- A szomszédban voltam 

„egy szóra.1-

A jó diák.

Tanító: Elkészült-e ?
Diák: El én, a legrosszabbra is.

Törvény előtt.

Biró: Mennyi idős nagysád ?
Aggleány: De biró ur nem tetszik: 

tudni, hogy minden nő annyi idős, ameny- 
nyinek kinéz.

Biró: Fikomteremtette, nem hittem 
volna, hogy nagysád annyi idős . . .

Ügyvéd! vizsgán.

— Úgy látszik jelölt urat zavarba 
hozza ez a kérdés ?

— Ó kérem, nem a kérdés, hanem 
a — felelet.

A legszebb pálya.
Két apa beszélget. Az egyik: Nos 

mi akar lenni a fia? A másik: Oh! Az 
nagy ábrándozó. Az a vágya, hogy olyan 
állást töltsön be, amelyben embertársait 
boldoggá tegye, hogy rájuk áraszthassa 
szive javát, szeretetét, hogy vigaszt vi­
gyen nekik és segítségükre legyen. Azt 
akarja, hogy ahova megy, ujongó szivek 
fogadják s a gyermekben kigyuladjon az 
az öröm s az elgyötört arcokra mosoly 
üljön ki. Ezt akarja az én ábrándozó fiam. 
A másik: Tudja mit, csináljon belőle 
pénzeslevélhordót.

A 
friss 

vetemény-, virág'- és
Erfurti ég Mauthnen-f éle s

fű.- macjvaRL
a papokban megérkeznek és kaphatók lesznek FÜSSY J. (önyvkereskedésében.

1MIF* A kik jó csiraképes és friss magvatakarnak venni, azok 
egész bizalommal forduljanak e czéghez.
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Ez is eredmény.

A. (aki egy fiatal orvos barátját egy 
kis faluban felkeresi): Ezer ördög, hiszen 
már egész sereg beteged van!

Orvos (büszkén): Hát bizony érteni 
kell a dolgokhoz . . . Amikor idejöttem, 
alig volt a faluban vagy tiz beteg, most 
már van vagy ötven 1

szállítási üzlet

Úri lakás

4

i
3

szerkesztésében jelent meg oly gaz­
dag tartalommal, hogy az előző év­
belieket magasan túlszárnyalja. Fel­
öleli a borászat, szőlőtermelés és 
vincellért tudnivalókat oly alapos tu­
dással, hogy ezzel örökbecsű köz­
kincsé emelte. Útmutatást nyújt a 
havonkénti teendőkről pinczében, 
szőlőben. Tüzetesen leírja a szőlé­
szeti vívmány összes ágait sok ta­
pasztalattal, minél fogva ezen nap­
tár az érdeklődőknek megfizethetet­
len. Ára 1 korona. Kapható FüssyJ. 
könyv- és papirkereskedésében 
Marosujvár.

J 
Újonnan épült ház, város közepén, a Hu­
nyadi-utcában, amely igen csinos és áll 
3 szoba, konyha, kamra, pince és a hozzá 

tartozó mellékhelyiségekkel
május 1-én "W

Ok i ad áe
Bővebbet a kiadóhivatalban-: Füssy J. 

könyvkereskedésében Marosujvárt.

Borászok, szőlősgazdák és vincellérek 
figyelmébe!

A „Szőlészeti és borászati lap 
naptára“ az 1907. évre Mauer János

Elvállalok mindenféle száli- 
tásokat, u. m.

költözködés bakon stb.
felelősség mellett.

Szives megbízásokat kér :

I
BENJAMIN ADOLF 

szállítási és bizományi iizleíe 
MAROSUJVÁRT, Báthory-uteza.

Melyik a legjobb és . .
= legolcsóbb ásványvíz?

A felsőrákosi „MÁRIA“!?!™

ÓYÓÓY- ÉS BORVIZ
Vi liter ilvegenkint ára 20 fill.

A szakvéleményeket, a viz vegyi 
összetételét és más ásványvizekkel való 
összehasonlítását ajánlom a n. é. közön­
ség becses figyelmébe.

Összehasonlítás:

czimlapján. Kapható

T&RTLER ISTVÁN füszerkereskedésében
=^—MAROSUJVÁRT. __...

1—10 Szilárd Szabad szén-
anyagok sav

F.-Rákosi Mária-forrás 3.5899 2.7491
Salvator-forrás 3.4765 2.3557
Szlatovini Anna-forrás 3.0360 2.0118
Borszéki József fh.-kut 2.8613 1.8811
Bártfai Erzsébet-forrás 2.8161 1.9331
Előpataki József fh.-kut 2.5080 1.4680
Borbereki viz 2.0240 1.0911
Borhegyi borviz 1.8079 1.7277
Boholti borviz 1.7227 1.6857
Köröndi' viz 1.6156 1.0001
Homoródi viz 1.0936 0.0938
Szent Lukács „Kristály" 1.0606 2.0003
Margitszigeti viz 0.8856 0.3962
Hírneves orvosi szakvélemények az üveg

*1
Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses tudomására hozni, 

hogy ingatlan, jelzálog forgalmi, okmány beszerző
o o tudakozó és közvetítő intézetemet o o

o és általános biztositó ügynökségi irodámat o

Tordán, Főtér a Sípos Gábor ur üzlete fölötti házban a mai napon megnyitottam.
Minthogy sikerült a nagyszebeni általános takarékpénztárral, valamint 

a medgyesi takarék és előlegezési egylet részvény tár sasággal összeköttetésbe 
lépnem, abban a helyzetben vagyok, hogy a kölcsönvevőknek 43/4°/a-tól 6°/o-ig 
törlesztéses kölcsönt 14 nap alatt kieszközölhetem, a légi drága kölcsönöket 
convertálom teljesen díjtalanul.

Úgy ingatlanok, mint ingók adásvételének azok haszonbérbe adásá­
nak közvetítését elvállalom.

Jelzálogos kölcsönökhöz beküldendő a kataszteri birtok iv és hiteles 
telekkönyvi kivonat, esetleg a fél kívánatéra azokat én magam is beszerzem.

Bárhonnan jövő megkeresésekre bárminemű okmányt bármely hiva­
taltól a lehető leggyorsabban beszerzem.

Egyidejűleg van szerencsém a t. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy 
a férjhez menendő leányok kiházositására alakult „Gizela“ biztositó egyletnek 
kerületi főügynökségével lettem megbízva, ez ügyben is szives felvilágosítás­
sal bármikor készségesen szolgálok.

Tudakozódásokra úgy helyben, mint vidéken a legnagyobb titoktartás 
mellett a legpontosabban eljárok.

Vidéki megkeresésekhez 45 fillér melléklendő bélyegekben.
A nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva magamat ma­

radtam tisztelettel
OSZTIÁN LAJOS.

DIÓK JAKAB és TÁRSA
férfi és női divat nagy áruháza. Marosujvár.

Legnagyobb választék
női-, férfi kalapokban, elegáns női ernyők, férfi ingek és gallérok, diva­
tos TULIPÁN nyakkendők, női-, férfi- és gyermek czipőkben.

mind kiváló hazai gyártmány! EEEE
Tekintettel az olcsó bevásárlási forrásra t. vevőiuk tömeges látogatását kérjük.

tisztelettel

DIGK JAKAB és TÁRSA
ERPÉLY LEóNAdYOBB P1VATÁRUHÁZA. Főiulei: TÖRD A, (Erdély)
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JÓ ÓRÁKAT

(—) Lapok: Magyarország, Nap, Buda­
pesti Hírlap, Egyetértés, Pesti Hírlap, 
Pesti Napló, Független Magyarország, Az 
Újság, Ellenzék, Újság, Friss Újság vala­
mint az összes vicclapok és szépirodalmi 
lapok egyes számai kaphatók naponta és 
azokra elő is fizethetni, minden utánfizetés 
nélkül kívánatra házhoz is hordatik — 
Füssy J. könyvkereskedésében Marosujvár.

Legolcsóbb beszerzési forrás! I

Egy jó házból való fiú
tanonenak

fölvétetik
J. ESZÉNYI

vas- és füszerkereskedésében Tordán.

oltvá­
nyokat

1—52

■■

(őt évi Jótállással) 

mindennemű arany- és ékszer­
tárgyakat, u. m.:

Figyelmeztetem a n. é, kö­
zönséget, hogy a

DOUBLE-A RJÜNy 
elnevezés alatt forgalomba 
hozott tárgyaknak fel ne

FRUCHT IZIDOR 
müórás és ékszerész czéghez

TORDÁN, Főtér. (Nagy Miklós-féle ház.) 
a hol minden egyes tárgy fémjelzéssel el van 

látva.

Telefon szám: 36.

Papp Miklósóra-lánczokat, arany gyűrűket, 
broche-tüket, fülbevalókat, kar- 

pereczeket stb.
venni óhajt, az forduljon bizalommal 

az általánosan jó hírnévnek örvendő

vas-, szerszám- ús füszerkeresKeftöse
TORBA, FŐTÉR.

a legnemesebb

Csemege fajokban szállit’
" J sagert jótallva, leg-

dusabb választékban a már évek óta első­
nek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti 

első szőlőoltványi telep 
tulajdonos Caspari Frigyes Medgyes

(N agy küküllő megye).
Tessék képes árjegyzéket kérni I

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi- _____ 
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony- ígag 
ságot szerezhet magának fenti szölőtelep SS 

feltétlen megbízhatóságáról

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,Ián- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kováesolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze- 
geliben stb. 2 1—52

Ajánlja: 
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó fészek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I 
1—52

i
I

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS

1

: FŰ8SY JÓZSEF. HyMnaiott FBs»y Jóasef könyvnyomdájában Tordán.

A 30 év óta fennálló, legjobb hippéVnek örvendő
__ „a., a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és igy 

l abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat va­
gyok képes kiállítani.

Üzletem
> Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilii munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg­

jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

épület és bútor-asztalos munkát
Jutányost árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.
A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását

továbbra is tisztelettel kéri ‘ MAK1NK.A MlkLOb
épület és bútorasztalos Tordán.

n •

Alapíthatott 1867-ben. Alapittatott i867-ben.

CIRNER ISTVÁN
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
Ajánlja dúsan berendezett üzletet »»srawnsH

női- és férfi divatczikk újdonságokból,
r

kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 
czikkekből.

SZ0L6ÁLÁS. SZABOTT ÁR»K VIPÉKI MEGRENDELÉSEKET PORTÓMENTESEN SZÁLLÍT. 

Modern férfiruha szabászattal egybekötve 
Hivatal no koknak részletfizetésre.
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